

# 工 作 简 报

第 6 期

西部陆海新通道物流和运营组织中心

2020 年 8 月 5 日

---

## 学知识夯基础 强本领提素质

——运营组织中心组织开展第五次集中学习交流活动

8月5日，西部陆海新通道物流和运营组织中心组织开展第五次集中学习交流活动。运营组织中心全体干部参加了此次活动。

会上，运营组织中心挂职干部、重庆工商大学讲师石建力博士以《综合保税区和自由贸易（试验）区简介》为题，对综保区、



自贸区的概念和区别，综保区功能和主要政策，海关特殊监管区域和保税监管场所的区别、发展历程、主要特征，以及重庆自贸区功能划分和特点等方面进行了详细讲解。

石建力博士讲解后，运营组织中心干部积极开展交流发言。朱琦、喻婷同志结合重庆市和周边省区市综保区发展现状，就综保区的申报、批复等程序作了探讨；郑波、钟芳燕同志认为西部地区的综保区建设起步较晚，数量和质量与东部地区相比差距较大，在新一轮西部大开发和陆海新通道建设等国家战略指引下，



西部地区有望得到更多政策支持，迎来新的重大发展机遇；刘昌松同志说，聆听了石建力博士的授课受益良多，今后要更

加虚心的向领导和同事们学习请教，增进交流、提升能力；邬定峰、梁倩云同志表示，在运营组织中心筹建以来短短的一个多月内，运营组织中心5次组织大家进行专题学习，先后学习了习近平主席重要指示精神、市级有关会议精神以及口岸物流相关业务知识，每次学习交流都有实实在在的感悟和收获，在今后的工作中将努力做到学以致用，以更加饱满的工作热情、昂扬的工作斗志、强烈的责任意识，保质保量完成各项工作任务。

运营组织中心副主任刘玮表示，运营组织中心全体干部要以学习交流为契机，不断更新和优化知识储备，不断提升工作能力和水平，切实把市政府口岸物流办党组的工作部署全面落实落地。一是坚持采取“走出去”“引进来”等多种方式常态化开展学习交流。既要学习重要指示精神、重要会议精神和重大工作部署要求，又要学习发达国家和地区关于口岸物流、通道建设的先进理念和工作方法，与当前正在开展的工作有机衔接，融会贯通、推动落实。下半年，运营组织中心要加强到市内外重要的港口、物流园区、重点企业的现场考察调研。二是要切实加强宣传推介，不断提高运营组织中心的知名度和影响力。要严格依照总体规划推进工作，加强沿线各省区市区域交流合作，最大限度整合力量为通道建设服务。要及时总结提炼好的做法和经验，持续做好政务信息和舆论宣传工作。三是切实履行好通道建设“服务员”的

角色定位，全力支持运营平台公司拓展服务范围，深入开展“市区联动”等有关工作，进一步加强与重要枢纽城市的工作对接，分片区开展政策巡回宣讲等活动，动员和组织更多的企业参与通道建设，确保如期完成全年目标任务。

文/图：吴科

---

报：办领导。

送：机关各处室、中心，各有关单位。

---